

吃素的老虎

□明德小学 三(3)班 杨一心



一次有趣的科学实验

□朱棣文小学 三(7)班 王沐翰

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”每当我读到这句诗，就会想起那次难忘的水果发电实验。上周的科学课上，老师告诉我们：“同学们，水果也能发电哦，下节课我们来试试！”教室里顿时炸开了锅，大家都迫不及待地想亲手验证这个神奇的现象。

第二天，我们小组带来了实验材料：四个红彤彤的苹果、四组锌片和铜片、三根普通导线、两根带着鳄鱼夹的导线，还有一个小灯泡。就只用这些普通的材料，真的能成功吗？

“实验开始！”随着李老师一声令下，我的手心都冒汗了。我小心翼翼地拿起第一根导线，把锌片和铜片分别固定在两端。金属片在阳光下闪闪发亮，像是在向我眨眼睛。“要轻一点，对准位置。”我在心里默念着，慢慢地把金属片插入第一个苹果中。

接着是最关键的串联步骤。我们像拼积木一样，用导线把四个苹果连成一圈。教室里安静得能听见针掉在地上的声音，所有人的眼睛都瞪得圆圆的，脖子伸得老长，生怕错过什么精彩瞬间。

到最后一步了。我深吸一口气，用鳄鱼夹夹住小灯泡的两个“小脚丫”。突然，一道光芒亮起——灯泡亮了！“哇！”全班同学都欢呼起来。更让人惊喜的是，这个小灯泡居然亮了一整个下午。

下课后，我们围着李老师叽叽喳喳地问个不停。老师慢条斯理地说：“苹果里含有果酸，它们和锌片、铜片发生化学反应时，锌原子会失去电子，铜原子会得到电子，电子流动就形成了电流。”原来是这样！一个小小的苹果竟然藏着这么大的学问。

这次实验让我明白，科学道理就藏在生活中，只要我们用心观察、勇于尝试，一定能发现更多有趣的科学奥秘。

家有“热心肠”

□朱棣文小学 三(7)班 杨依



说起我亲公，那可是我们小区出了名的“热心肠”。左邻右舍提起他，没有不竖大拇指的。大家都亲切地叫他“修理大师”，因为他不仅什么都会修，而且特别乐于助人。

亲公今年六十多岁了，虽然个子不高，但身体特别硬朗。他有一双炯炯有神的眼睛，总是笑眯眯的，让人一看就觉得特别温暖。我最喜欢看亲公修理东西，他专注的眼神就像在完成一件艺术品。

亲公的工具箱可是他的宝贝，里面装满了各种工具：螺丝刀、扳手、钳子……应有尽有。一有空，他就把这些工具擦得锃亮。记得有一次，我好奇地问：“亲公，您为什么这么爱帮别人修东西呀？”他摸摸我的头说：“修理东西是一个特别有意思的过程，能帮别人解决困难，我比中了大奖还开心呢。”

让我印象最深刻的是去年夏天发生的一件事。那天特别热，邻居家的下水道突然堵住了。污水哗哗地往外冒，臭气熏得整栋楼都能闻到。王奶奶急得直跺脚，其他邻居急得像热锅上的蚂蚁。亲公知道后，二话不说就提着工具箱赶了过去。

我看到亲公蹲在下水道旁边，汗水顺着他的脸颊往下淌，污水溅到他身上，可他一点也不在意。他先用铁丝疏通，又用专业的工具清理，有条不紊地忙碌着。终于，“哗啦”一声，下水道通了！王奶奶高兴得直拍手，非要给亲公倒茶，亲公摆摆手说：“都是邻居，互相帮助是应该的。”

这样的事情数不胜数：谁家的窗帘滑轨坏了，电瓶车充不上电了，楼道里的路灯不亮了……只要有人需要帮助，亲公总能轻松搞定。我觉得亲公就像冬天里的小太阳，走到哪里都能给人带来温暖。

在亲公的影响下，我也学会了帮助别人。上周，我看到同桌的水彩笔没水了，主动把自己的借给她用。看到她开心的笑脸，我终于明白了亲公说的“帮助别人快乐自己”的意义。

这就是我的亲公，一个平凡却又充满爱心的人。他用行动教会了我，什么是真正的快乐。我要向亲公学习，做一个乐于助人的好孩子。

在茂密的大森林里，住着一只与众不同的大老虎。它长着一身棕色的毛发，一口锋利的牙齿，还有一双铜铃般的大眼睛，看起来威风凛凛，令人敬畏。可奇怪的是，这只老虎从来不吃肉，它只对鲜嫩的青草和多汁的野果感兴趣。

森林里的小动物起初都很害怕它，但渐渐地，它们发现这只老虎不仅不吃肉，还经常帮助其他动物。兔子在它面前蹦蹦跳跳，小鹿敢去它旁边喝水，就连胆小的松鼠也敢在它身边捡松果。老虎很享受这样的生活，它觉得吃素也没什么不好。

可是有一天，森林里来了一群凶猛的狼。它们嘲笑老虎：“你算什么老虎？连肉

都不敢吃。看看你那锋利的牙齿，简直就是浪费！”其他老虎也看不起它：“你这样简直丢了我们的脸！”老虎听了很难过，它开始怀疑自己的选择。

这天中午，太阳火辣辣地照着大地。老虎饿着肚子在森林里转悠，却找不到它爱吃的野果。不知不觉间，它走到了一片陌生的沙漠。烈日下，老虎头晕眼花，把一株仙人掌看成了绿色的棒棒糖。它迫不及待地咬了下去，顿时满嘴是刺。老虎疼得直跳脚，好不容易才把刺都拔了出来。

“我受够了！”老虎愤怒地咆哮着，“从今天起，我要做一只真正的老虎！”它决定

要像其他老虎一样捕猎吃肉。

就在这时，它听见一阵微弱的呼救声。原来是一只小羚羊掉进了猎人的陷阱。老虎犹豫了：如果去救小羚羊，岂不是又要被其他动物嘲笑？但看着小羚羊惊恐的眼神，它还是冲了过去，用锋利的爪子扯断了绳索。

小羚羊得救了，它感激地说：“谢谢你，善良的老虎！”其他小动物也围了过来，七嘴八舌地称赞老虎。很快，这件事在森林里传开了，小兔子送来新鲜的胡萝卜，松鼠捧来珍藏的松子，就连平时害羞的小鸟也围着它唱起赞美的歌谣。

小狗妞妞

□朱棣文小学 四(6)班 袁晨旭

相信每个人都有许多朋友，而我特别的朋友是一只叫妞妞的柯基犬。在我出生那年，妈妈带回家一只可爱的柯基犬，取名妞妞，它陪伴着我长大，也是我最亲密的伙伴。

妞妞长得特别可爱。它那一身黄白相间的皮毛总是油光发亮，像缎子一样柔软。最引人瞩目的是它那双黑宝石般的大眼睛，中间还有一道独特的纹路，活像二郎神的“天眼”。圆溜溜的眼睛下面是一个湿漉漉的黑鼻子，配上“人”字形的嘴巴，显得特别机灵。最有趣的是它嘴巴两边的胡须，像老爷爷的白胡子一样垂着，走起路来一颤一颤的。

妞妞是个出了名的“懒虫”。它每天的生活就是吃了睡，睡了吃。记得有一次，我正在院子里看书，妞妞窝在我脚边睡得正香。突然，它一个机灵爬了起来，原来奶奶正在厨房炖排骨。还没等奶奶把饭盆放稳，妞妞就迫不及待地冲了过去，三两口就把美食消灭干净，然后又回到窝里呼呼大睡。我忍不住笑着说：“你可真是个‘贪吃妞’！”

不过妞妞也有活泼好动的一面，它对什么都充满好奇，见到感兴趣的东西总想咬一咬。院子里的树苗、花草都遭过它的“毒嘴”，每根树枝上都能看到它留下的牙印。最让我哭笑不得的是，它特别喜欢叼我的鞋子，每天早上起床，总会在门外发现被它咬得湿漉漉的拖鞋。

这就是我的好朋友妞妞，一只既可爱又调皮的小柯基。虽然它有时候会捣蛋，但给我的生活带来了无数欢乐。你们想不想和妞妞一起玩耍呢？相信你们一定会喜欢上这个毛茸茸的小家伙！



我是一条小鱼

□科教新城实验小学 二(8)班 顾悠然

当一条小鱼好不好？我的伙伴们都说：“当一条小鱼，一点儿都不好。”

我们每天在水里游来游去，必须时刻小心，一不留神，就可能被大鱼一口吞掉。要是贪吃咬了鱼饵，说不定就会被钓上岸，变成人类餐桌上的一道菜。孩子们都觉得毛茸茸的小猫很可爱，可我们小鱼啊，一见到它们就吓得直往水底钻！

不过，我觉得当一条小鱼还是不错的。清晨醒来，我甩甩尾巴，在水里自由自在地游来游去。和小伙伴们玩捉迷藏时，我悄悄躲进石缝里，谁都找不到我。游到水面时，还能欣赏美丽的荷花，粉红的花瓣像小船一样漂在水上，可漂亮了！

我的小伙伴们都很有趣。小虾总是弓着身子跳来跳去，螃蟹举着大钳子横着走，乌龟慢悠悠地划水，像个老头。

当然，生活并不总是那么轻松。下雨天浮上水面透气时，得提防人类的渔网；贪吃的黑鱼总想偷袭我，幸好我游得快，每次都成功逃脱；最危险的是那些盘旋的水鸟，稍不注意，就可能被它们叼走。

虽然当一条小鱼会面临很多危险，但我还是很喜欢做一条小鱼。开心的时候，我就“咕嘟咕嘟”吐出一串泡泡。如果你在水面上看到晶莹的小泡泡，那说不定就是我哦！



反对暴力 法护成长

□经贸小学 六(12)班 李叶恒

读《中国精神在我心》有感

□朱棣文小学 五(2)班 嵇兰池

翻开《中国精神在我心》这本书，一个个闪光的名字跃入眼帘：人民的好干部焦裕禄、全心全意为人民服务的张思德、航天英雄杨利伟……他们用生命诠释着一个共同的中国字——“志”。这个看似简单的汉字，承载着中华民族最深沉的精神力量。

“志”的本义是内心追求的目标，而这本书正是用一个个感人至深的故事，向我们展示了中国人的凌云壮志。从冲锋陷阵的英雄到医者仁心的医生，从实验室里废寝忘食的科学家到太空舱里的航天员，他们

都在用自己的方式书写着“志”字。

最让我震撼的是抗日英雄赵一曼面对敌人时掷地有声的话语：“你们这些强盗，可以让整座村庄变成瓦砾，可以把人剁成肉泥，可是，你们消灭不了共产党员的信仰！”读到这段话时，我的眼眶湿润了，眼前仿佛浮现出革命先烈们坚毅的神情。是什么支撑着他们在酷刑前宁死不屈？是共产党员的信仰，是对祖国的赤胆忠心，更是那永不磨灭的壮志豪情！

合上书页，我久久不能平静。鲜红的国旗不仅是用烈士的鲜血染就

的，更是由一代代中国人用坚定的志向编织而成的。就像书中所说，一粒粒细沙可以堆积成塔，点点星火可以燎原。今天的我们站在巨人的肩膀上，更应该立下报效祖国的志向。

“我有壮志凌云上，何愁不报效国情！”这是这本书给我的最大启示。作为新时代的少年，我们要将中国精神铭记于心，让这份壮志代代相传。相信只要我们胸怀理想，脚踏实地，就一定能为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

